

от 2. 2. ДЕН. 1962

г. Москва

Газета № . . .

Театр имени Мусы Джалиля

Сегодня и завтра балетная труппа Казанского театра оперы и балета имени Мусы Джалиля показывает на сцене Кремлевского театра спектакль «Я помню чудное мгновенье». Либретто оперы Г. Синисало написано Н. Смирновым. Спектакль рассказывает о жизни и творчестве великого русского композитора М. И. Глинки.

Казанский театр оперы и балета имени великого татарского поэта открылся в 1939 году. Он вырос из татарской студии, организованной пятью годами раньше при Московской государственной консерватории. Еще в то время многие литераторы занимались подготовкой репертуара будущего театра. Среди них был

Муса Джалиль. Впоследствии поэт был заведующим литературной частью театра. С его участием создавался балет «Шурале» — одно из популярных советских балетных произведений, известное теперь широко и за пределами нашей страны.

Театр, ныне гастролирующий в Москве, свято хранит имя Джалиля, погибшего в годы войны в застенках фашистской тюрьмы Моавит. В 1947 году театр ставил оперу «Поэт» на слова А. Файзи композитора Н. Жиганова, позднее на декаде татарского искусства в Москве была показана им опера «Джалиль», известная москвичам и по постановке Большого театра.